

В диссертационный совет  
Д 24.2.399.03 по экономическим наукам  
при  
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный  
университет им. К.Л. Хетагурова»  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эдилсултановой Ляли Ахмедовны на тему:  
«Финансирование стратегического развития российских компаний нефтегазового  
сектора», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Диссертационное исследование соискателя Эдилсултановой Л.А. выполнено на актуальную тему, связанную с вопросами финансового обеспечения предприятий нефтегазового сектора. Отметим, что в настоящее время предприятия отрасли находятся в высокой зависимости от внешних источников финансирования, что существенно снижает их финансовую устойчивость, особенно в существующих условиях ограниченности доступа к заемному и привлеченному капиталу. Это актуализирует необходимость разработки механизмов финансирования стратегического развития, которые должны базироваться на принципах устойчивого финансирования и ответственного инвестирования, не только по отношению к внешним инвесторам и обществу, но и прежде всего по отношению к самой компании, учитывая ее долгосрочные интересы.

Рассмотрение автореферата показало полное соответствие задействованного автором работы теоретико-методологического и прикладного инструментария уровню кандидатской диссертации. Полученные автором результаты являются свидетельством сформированности у него основных компетенций, характеризующего состоявшегося исследователя финансово-экономических проблем.

Автор справедливо отмечает, что существующие на сегодняшний день методы оценки эффективности финансирования инвестиционной деятельности компаний нефтегазовой отрасли носят общий характер, так как получаемые результаты часто характеризуются занижением долгосрочных выгод предприятия и завышением суммы капитальных вложений, необходимых на первых этапах реализации, поэтому адекватная и корректная оценка эффективности инвестиционных проектов возможна только с учетом разновременных издержек и выгод. В связи с этим автор счел целесообразной разработку модели оценки эффективности финансирования инвестиционных проектов разведки новых месторождений, учитывающую принципы классификации запасов и ресурсов отрасли согласно методике SEC LOF и включающую в себя ряд специализированных финансовых

показателей.

Работу отличает достаточно глубокий анализ макроэкономических факторов, влияющих на финансовое обеспечение стратегического развития нефтегазового комплекса РФ. Все это позволяет сделать вывод о новаторском характере работы Эдилсултановой Л.А.

Наряду с отмеченными достоинствами работы, следует отметить и некоторые недостатки, которые могут стать пожеланиями для перспективных научных изысканий автора. Например, при проведении комплексной сравнительной оценки финансово-экономического состояния отечественных нефтегазовых предприятий, в автореферате нужно было не просто упомянуть четыре группы финансовых коэффициентов и анализ рыночной стоимости ценных бумаг как базовых показателей, характеризующих возможности предприятия по привлечению финансовых ресурсов, но и привести расчеты данных показателей на примере одного предприятия. Автор же сделал наоборот, - привел расчеты только по одной группе показателей, но по нескольким предприятиям.

Данное замечание не может стать препятствием для положительной оценки проведенного автором научного исследования. Судя по автореферату, диссертационная работа отличается актуальностью и содержит значимые для теории и практики корпоративных финансов результаты.

Вышеизложенное дает основание сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»), а его автор - Эдилсултанова Ляля Ахмедовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

доктор экономических наук,  
доцент, профессор кафедры  
«Финансы и кредит» ФГАОУ ВО  
«Южный федеральный  
университет»

Свиридов Олег  
Юрьевич

344002, г.Ростов-на-Дону, ул. М.Горького, 88  
Email: oysviridov@sfedu.ru

